



安徽省10人当选首届“长三角大工匠”

星报讯(记者 秦缘) 近日,2023年推进长三角高质量一体化发展工会工作联席会议在上海召开,命名40人为首届“长三角大工匠”,其中安徽有10名工匠入选。

在全国总工会指导下,沪苏浙皖三省一市总工会在2022年9月推进长三角高质量一体化发展工会工作联席会上,通过了有关首届“长三角大工匠”选树命名活动的方案,决定选树40名首届“长三角大工匠”,并就每两年共同开展一次“长三角大工匠”选树命名活动达成共识。

三省一市总工会根据选树条件,分别组织推荐10名省部级工匠参与本次选树活动,并经资格审查、专家评审、社会公示等环节,最终产生40名首届“长三角大工匠”。首届“长三角大工匠”中有全国劳模19名,全国五一劳动奖章获得者和省部级劳模14名,7人曾获中华技能大奖、全国技术能手称号,6人享受国务院特殊津贴。来自集成电路、生物医药等战略性新兴产业、先进制造业的占63%,参与重大工程、重点项目、高端装备建设的占35%。

广州网红建筑“五面光伏幕墙”是合肥造



广州美术馆新馆效果图

星报讯(记者 祝亮) 今年6月初,广州美术馆新馆的建成,成为了全球首个五个立面均采用光伏技术的公共建筑,且全部采用中国自有知识产权的薄膜太阳能光伏幕墙。而这一光伏系统设计、产品研发、安装施工、运营维护一体化的企业正出自于合肥的科技企业。

位于“小蛮腰”(广州塔)下的广州美术馆远远望去,整栋建筑由红白外立面渐变色玻璃幕墙和采光顶搭建而成,既彰显现代的沉稳大气,又透着与众不同的个性。走近了看,这并非普通玻璃幕墙,而是由一块块长方形薄膜光伏玻璃组件构成。该馆以“水中盛放的英雄花”为主题,占地面积约3.26万平方

米,开馆后将成为粤港澳大湾区重要文化地标之一。

“在新馆的设计中,融入了四大绿色建筑技术:先进的天光采集照明系统、光伏电池集成系统、屋顶太阳能集热系统、自然新风和智能室内通风系统,其中最为突出的就是在幕墙玻璃中创新融合了高效碲化镉薄膜太阳能电池芯片技术。通过一片片的彩色透光发电玻璃,可为新馆提供源源不断的绿色电力,可实现建筑约20%绿能自供。这样既利用光伏技术解决了建筑维护结构问题,与建筑外立面完美融合,又能产生碳排放指标等更多的应用价值。”作为智慧绿色能源建筑研发团队的牵头人,安徽格润绿建技术负责人瞿春介绍说。

据了解,坐落于庐阳经济开发区庐阳大数据产业园的格润绿建成立于2019年,是一家专注于太阳能光伏建筑一体化服务的科技型企业。该公司董事长马玉文说,太阳能和建筑并不是依附关系,太阳能建筑一体化做的是“加法”。太阳能光热与建筑一体化、太阳能光伏与建筑一体化、太阳能与常规能源综合应用一体化,都是为了最终实现太阳能与建筑的深度结合。

泗县供电公司带电作业“汗”卫百姓清凉

6月28日上午10时许,在泗县35千伏草沟变10千伏大安104周许支线110号杆处,两辆特种带电作业车稳固在“作业杆”两旁,来自萧县公司的吴勇、灵璧公司的李绍龙头顶烈日,身穿厚厚的绝缘防护服,戴好绝缘手套,“全副武装”在带电作业车的斗臂车内,进行智能开关安装前的验电、装设导线遮蔽罩、扎绝缘夹等工作。

为确保迎峰度夏高温负荷用电期间该条线路可靠运行,国网泗县供电公司在宿州供电市公司的精心指导下,制定科学的带电作业计划和方案。当日,工作现场热火朝天,有条不紊,由泗县供电公司统一调配联合“作战”,将宿州、埇桥、萧县、灵璧带电作业班5辆带电作业车、30余名工作人员合理分布在3个工作现场,由于气温高达34摄氏度,工作人员被烈日暴晒得通红,工作服湿透。

此次工作对该线路进行了带电立杆、智能断路器安装、带电联接分支线路等复杂类带电作业,确保该线路涉及的45台变压器正常供电,所辖8000户居民用户供电检修“无感知”,正常进行生产、生活用电。

姚玉琳 记者 禹志强

合肥电网最大负荷或将再次突破1000万千瓦大关

星报讯(李岩 赵宇 记者 祝亮) 7月1日上午11点,在位于合肥市蜀山区鸡鸣山路的220千伏侯店变内,合肥供电公司变电运维中心值班员正在进行设备送电工作。当日,这个合肥电网今年迎峰度夏头号项目按期启动,合肥市(含巢湖及四县)110千伏及以上电压等级变电站数量达191座。

随着气温的不断攀升,合肥电网于7月1日正式进入一年中最为关键的迎峰度夏阶段。据预测,今夏城市电力需求旺盛,空调降温负荷占比较大,合肥电网最大负荷或将再次突破1000万千瓦大关。为了进一步提升今夏电网供电能力,合肥供电公司紧密衔接城乡发展战略,全年规划52个大中型电网建设项目,计划投产110千伏及以上变电站8座,新增变电容量1923兆伏安,线路332.7公里。

“随着迎峰度夏电网建设工程的陆续启动,合肥电网稳定运行水平和供电能力进一步提升,有效解决部分区域存在的薄弱和不足。”合肥供电公司建设部负责人任太印说。

安徽专业法律服务人员13.02万人

星报讯(记者 马冰璐) 7月2日,记者从安徽省司法厅获悉,司法部日前组织反馈了我省公共法律服务体系建设评估验收情况。经评估,安徽省公共法律服务体系建设评估验收得分93.90分,位居全国前七位,处于优秀水平,比全国平均分高2.92分。

近年来,我省着力打造覆盖城乡、便捷高效、均等普惠的现代公共法律服务体系。截至目前,全省设立各类法律服务机构2.29万个,建成公共法律服务中心(工作站、点)1.87万个,专业法律服务人员13.02万人。12348热线平台提供7×24小时服务,网络平台提供即时咨询服务,基本公共服务事项实现网上预约办理。

近5年来,全省律师办理案件170万件,公证办理事项163万件,司法鉴定办理案件63.9万件,法律援助办理案件45.8万件,仲裁办理案件3.7万件,调解各类纠纷281万件,有效发挥了公共法律服务在法治安徽建设中的基础性、服务性、保障性作用。

灵璧县四举措推动乡村振兴高质量发展

今年以来,灵璧县深入推进乡村振兴战略实施,不断加强体系建设,推动各项工作落实,助力乡村振兴高质量发展。

加强机制建设。严格落实“五级书记”抓乡村振兴责任制,构建“1+5+1”领导推进机制,形成“县委统一领导、部门合力共为、镇村推进落实”工作体系。

聚力五大帮扶。县级领导干部定点联系镇、开发区;77家县直单位主要负责人定期深入联系村;选派233名干部到77个重点村驻点帮扶;开展镇村结对共建,落实帮扶资金1700万元;引导南陵县企业、社会组织从该县采购农特产品。

开展四大行动。创新开展“走基层、防风险、促发展、惠民生”活动,开通6660000灵璧热线,开发“心灵心”系统,走好“灵听”线上群众路线。打造美丽乡村升级版,建设省级美丽乡村示范村6个;改造农村卫生厕所4105户。全县建档立卡脱贫劳动力务工就业人数36906人,完成目标任务101.92%。投入各类资金1.42亿元,实施到村项目16个、到户项目5234个。

推动政策落地。2023年以来,累计统筹整合衔接资金3.3218亿元。深化“一自三合”模式,新增小额信贷104户510.3万元。配备乡村振兴专职人员492名,选聘科技特派员290名。 张奇

亳州学院与共青团宣城市委员会交流座谈



为深入了解宣城诗词文化,6月30日,亳州学院中文与传媒系“曲艺诗华,瀚墨流芳”文化艺术服务团在指导教师杨、李婷婷的带领下赴宣城进行学习调研,实践团与共青团宣城市委员会代表开展座谈会。座谈会上,宣城方面详细介绍了宣城市当地诗词文化资源状况,宣纸、宣笔等文化遗产的历史与传承。还强调了宣城市人才政策,希望来宣调研大学生“选择宣城,遇见宣城,爱上宣城之后,能够留在宣城,在宣城就业。”以推动宣城市经济高质量发展。通过此次座谈会的交流与总结,实践团与共青团宣城市委员会双方加深了对彼此的了解,团队成员深刻了解到博大精深的宣城城市文化、浓墨重彩的宣笔文化,为实践团后续工作的顺利开展打下坚实基础。

曹开发